

为了省钱,她靠翻新旧物改造小店,用捡来的“破烂”为新家添置了数十件家具

“改造家”陈晓: 为旧物赋予“新生命”的过程充满乐趣

阅读提示

陈晓说:“别人怎么看是别人的事情,我只是在做自己喜欢做的事。通过改造赋予这些旧物新生命,我觉得充满了乐趣!”



改造前



改造后

□ 记者 董陈磊

3年前,一次小店装修的经历,让时年36岁的青田人陈晓打开了旧物改造的大门。3年多以来,陈晓凭着自己的想法和创意,将一些捡来或他人闲置的旧物,为小店和新家置备了近百件“新物件”。她说:“改造旧物的过程对于我来说,就像是赋予这些旧物新的生命,我觉得充满了乐趣。”

为了省钱 她靠翻新旧物改造了小店

2019年10月,陈晓因开店需要,在青田县城里租了一间带有小庭院的房子。“当时租了一套比较老旧的房子,屋子里留了很多旧家具,庭院里也是杂草丛生,院墙的墙皮都掉下来了,所以想将它整修一下。”考虑到请工人和买材料要不少钱,陈晓决定自己动手,将院子和屋子重新整修一遍。

庭院的墙头长满杂草,她就爬上墙头除掉杂草;水泥院墙的墙皮破败不堪,她就索性将墙皮全部铲除;沿墙的花池一片凋零,她直接将花池全部拆除;屋子里的墙纸发霉破损,她就将墙纸全部撕除……“因为不想花太多钱在装修上,正好当时屋子里有很多废弃的家具,扔了又怪可惜,就想到将它们翻新一遍重新利用起来。”在改造过程中,拆下的木门窗、废弃的彩色电线、闲置的水缸等看上去无用的“破烂”,在陈晓眼中都成了可以改造的物品。

“木门框看起来像个相框,翻新一下添几根干树枝挂在墙上就很有意境;彩色电线缠成一个圈也可以挂在墙上做一个装饰品;水缸一改放在院子里做成鱼缸也不错。”陈晓将自己的想法融入到这些旧物件当中,把它们变成一个个造型各异、意境丰富的艺术品。

改造了几件旧物之后,陈晓仿佛打开了新世界的大门,她便将目光投向了其他地方。出门游玩时,遇到形态好看的鹅卵石、枯木、干树枝,她都会捡回来将其改造成自己想要的样子。“溪边的鹅卵石有很多,很好看,大一点的石头可以在庭院里堆成一个方形的小花池,小的鹅卵石则拿来铺成一条小路。一些形状很好看的枯木桩,我会做成小马扎。”

不仅在野外找来天然改造“素材”,人为丢弃的废品也是陈晓眼中的“宝贝”。“有时候走在大街上,看到垃圾箱旁别人丢弃的废弃家具,就会忍不住将它们带回家,进行一番改造。”陈晓说,她对旧家具的改造很简单,将家具表面的原漆全部打磨掉,露出木头原本的木质颜色。生锈的螺丝、把手之类的全部都拆卸下来,经过打磨、喷漆之后再重新装上去。如果有损坏的桌角、柜脚之类的,就会将它们拆下来重新换一套新的。

历时2个多月,陈晓基本将小店改造成功。她对自己的“作品”很满意,在自己的抖音个人账户里,她写道:“繁华闹区,一家温暖的小店,没有高档华丽的装修,但每个角落都是自己亲手打造。”

用捡来的“破烂” 她置备了数十件家具

小店改造成功了,但陈晓的改造之路却没有结束。

今年年初,她在青田白浦村的自建房开始装修,她继续改造旧物品以置备家中的家具。“一方面我会留心垃圾堆里别人丢弃的废弃物,另一方面家里的亲戚朋友都知道我有这方面的爱好,家中不需要的旧物都会送给我。此外,农村的木头资源十分丰富,看到稍微有点造型的木块我都会将它们捡回来进行改造。”

从今年年初到现在,陈晓已经为自己的新家“打造”了数十件木质家具,衣柜、衣架、桌椅,甚至洗手台都是她亲手打造而成。“一部分是用旧家具改造而来,还有一部分就是用木头纯手工制作的。虽然有些粗糙,但都是原生态的木质色,我很喜欢这样的格调。”

对于陈晓的行为,她的家人从一开始反对的态度,到后来慢慢接受,最后赞许。“我丈夫一开始对这种捡破烂的行为很不赞成,但看到我这么坚持,也做出了这么多实用的作品,就慢慢接受了我在家进行各种改造,到后来甚至觉得这种做法把家里‘充实’起来很有意义。”

对于别人如何看待,陈晓更不会在意。“别人怎么看是别人的事情,我只是在做自己喜欢做的事。通过改造赋予这些旧物新生命,我觉得充满了乐趣!”

男子“套牌”进入小区 被交警部门重罚

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 雷刘健

本报讯 因新车没有进小区的资格,便套用自己名下其他车辆的号牌方便出入。日前,市区绿谷庄园小区居民刘某某不仅被莲都交警处以3500元罚款,机动车驾驶证扣12分的处罚,还被注销了处于实习期的D证准驾车型驾驶资格。

10月9日下午,莲都交警大队水东中队接到市民报警称:绿谷庄园小区门口发现一辆蓝色小车前后号牌不一致,存在套牌的情况。民警立即展开调查,发现一辆蓝色马自达小车在北环路与开发路路口时,前后号牌均为浙KB25**,但进入绿谷庄园小区后,这辆车前面的号牌变成了浙K5K8**,后面的号牌不变。

10月10日下午,民警将这辆蓝色马自达小车的车主刘某某带回调查。“换号牌是为了方便进小区,省得登记。”刘某某交代,他住在绿谷庄园小区,这辆马自达小轿车是最近刚刚买的,车牌还没有录入小区系统,为了方便进小区,他突发奇想将自己名下另一辆车的车牌装到新车上。

因使用其他车辆号牌的违法行为,莲都交警部门遂对其作出上述处罚。

“我在小区买了车位,跟物业登记一下也就可以进去了。但我当时没想那么多,就为了进小区图个方便而已。”刘某某说,“如果早知道后果这么严重,我绝对不会干这样愚蠢的事情。”

交警部门提醒:“套牌”属于严重交通违法行为,是公安交管部门长期以来治理的重点,广大机动车驾驶人切勿心存侥幸,一旦查实将面临严重后果。

斑马线上不礼让 摩托车撞伤老人负全责

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 叶亦竹

本报讯 日前,松阳的李某某驾驶摩托车在斑马线上不减速、不礼让还要超车,结果把一名82岁的老人撞倒在地。

监控显示,事故地点是一个十字路口。10月8日7时许,82岁的李奶奶撑着雨伞正步行穿过斑马线。这时,李女士驾驶摩托车也进入斑马线并开始超越前方的电动车,结果避让不及,摩托车撞上了老人,李女士自己也翻了车。经医院检查,李奶奶头部肿痛、左膝骨脱臼,其余无大碍,需在医院住院治疗。

经调查后,交警部门认定李某某负全部责任。

交警部门提醒,机动车行经人行横道时,应当减速行驶,遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。行人在通过斑马线时,也要遵守交通规则,注意自身安全,不要“随意行走”,谨慎既是对他人负责,更是对自己负责!